

我的老师美如兰

烟台双语实验高中高一二班 王文虹

在这个不知青天高、黄地厚的年龄,师生的情谊就像不远处山泉的细响,泠泠如一曲琴音,那空灵而又缥缈的琴韵,在我梦的幽谷里低回着。

“汉很近,晋不远,竹林七贤不过在几尺外的茂林修竹,清流激湍间流觞曲水。”嗓音清激犹如空谷山涧的溪流,丝丝清凉,阵阵悦耳。历史课堂上,四下寂然,我与吴玉兰老师的相识便由此开始。“净若清荷尘不染,色如白云美若仙,微风轻拂香四溢,亭亭玉立倚栏杆。”玉兰如她,她如玉兰。

课上无声,唯有她的话语时而如一株红莲,映红了我们内心求知的渴望;时而如沐春雨乘春风,滋养着我们成长的心灵。那双炯炯有神的杏眼,总是在课堂上突显出几分凌

厉,扫过在座的学子时,些许神游的眼神与那目光相碰,刹那间,便无地自容。讲课时,板书总是简单几笔,真正的玄机在话语间乍现,那些令人头晕的知识点,自她口中而出便成了条理清晰的故事,一点点描绘出来,好似一抬手便可触碰到竹林中的杯盏,与那七贤筹交错。

课下的她多了些许柔和,学子们总是围绕在她的桌前,不断询问着各自心中的疑问,她好似从不知疲惫一样,无论是怎样稀奇古怪的问题,在她的思路中,世间一切皆如历史课上讲解的知识点一般,给学子们的回复通俗易懂,却又不乏深刻,让人深省。她为人做事总是那么雷厉风行,神采奕奕,课上课下,皆是如此。

除了那一次。

是夜,办公室灯光依旧明亮,更加映衬出她疲倦的眸子,我从未见过她那样着急以至于那双炯炯有神的双眸,透出了疲倦。我在一旁驻足,一时不忍去打扰她,忽然,那支在试卷上飞舞的红笔停了下来。那双美丽的眸子望向我,又绽放出些许光芒。

“来问成绩的吗?”她的声音喑哑。我摇了摇头,看向她对面那张空着的桌子,心中不免疑惑便问道:“老师,只有您一个人批卷子吗?”她放下手中的红笔,缓缓地拿起一旁的水杯润了润嗓子:“哦,杨老师她出差了。”再次开口,那嗓音温润了许多,方才眼神中的疲倦此时已被掩盖,透出了柔光。

窗外夜空烁烁,那声音从风中来,从心底的潮声中

传来,此情此景,心中暗暗思索,我能做些什么呢?

“您一定要注意休息。”边说边将她手边的杯子拿起,径直走到饮水机旁边接了点温水,轻轻放在她的手边。

“谢谢关心呀。”语毕,她瞧了瞧手边的温水,对我笑了笑便又埋入那堆卷子中。当夜来临时,此时的她在寂静里,独自做着自己的工作。疲倦湮没了她往日的雷厉风行,学生们潦草的字迹令她身心俱疲。

没有烟火可以持续辉煌几十年,没有掌声可以一直敲响几十年,唯有他们日复一日年复一年不知疲倦的辛劳,可以横穿时间的长流,令学子们铭记于心。

惟愿玉兰美常在!

我的学校,我的老师

烟台市双语实验高中 高一七班 倪采水



我是一只“00后”的“小山羊”,一只幸运的羊,从小生活在甜蜜的呵护中,2018,上帝给了我一个大大的幸运,让我走进了烟台市双语实验高中,一来到这里,我看到了美丽的凤凰山:碧绿的山,雄伟的塔,在洁白的云下,在湛蓝的海边,繁花似锦,鸟语花香。我喘一口气,都有沁人心脾的清香。

凤凰山下的双语高中,这莫非是上帝在让你招徕金凤凰吗?

妈妈说,“你还是一只丑小鸭呢”,是啊,我承认,我得面对自己的现实!可是,我在这里历练三年,我就一定会成为飞向大学的金凤凰!

走近学校,壮观的大门右侧,镶嵌着金色的大字“烟台市双语实验高中”,金色校名上方一块巨大的LED屏展示着这里有一个省市著名的校长,是全国劳动模范,来自一所省级重点高中,有着三十多年的高中管理经验。

走进大门,路边报栏里展示着管理团队的情况:这些人中有来自烟台一中的教务主任,烟台中英文学校高中业务副校长,还有三所重点高中的主任,特聘的鲁东大学教授。“名师长廊”里展示着来自各地重点高中和民办高中的名师,来自重点大学的青年才俊!

我被带着绕学校一周:雄伟的教学大楼里有现代化的教学设施,塑胶操场,高大的看台,豪华的体育馆与漂亮的大餐厅连成一体,四层实验大楼里有一流的实验设备,男生公寓、女生公寓分列东西两侧,整个校园浑然一体!

带着一份惊讶,一份期待,我走进了教室,很快融进了这个充满关怀、友爱的班集体。我的紧张而快乐的高中生活开始了……

想知道我这半年多的学习和生活情况吗?再听我娓娓道来:

你读过红楼梦吗?林黛玉进了贾府,谁待她最好?——贾母呀。告诉你吧,我们班主任就是贾母——贾静老师。贾老师来自威海名校大光华,曾连续送了七届毕业班,她不仅业务“棒棒哒”,而且还有一颗慈母心肠,课堂上是老师,风格幽默风趣。你说怪不?我竟很快迷上了原来最烦的英语!你还不知道她课下和生活中待我们怎样呢?这么跟你说吧,同学们私下都叫她“贾妈妈”——就是贾母啊,真是母亲般的老师,对同学们真是关怀备至啊!

我们的语文老师是原来烟台一中语文老师,数学姜老师是栖霞一所公办高中出类拔萃的老师;物理老师曾经获山东省优质课比赛一等奖呢,化学科目柳老师德高望重治学严谨,政治老师修老师是学校特聘专家,曾是鲁东大学教授呢!历史老师吴老师是学科带头人,教学能手,地理老师李老师、生物老师高老师则是三十多岁、才华横溢、活力四射的青年才俊!

你认为我们的班级是“最高配”?其实啊,这只是“标配”!我一段时间之后才知道,其他各班也是优师云集!

现在,我是打心眼儿爱这所学校,爱我的老师,半年多的高中生活,一荤两素一汤的可口饭菜,让我从“丑小鸭”变成“胖小鸭”了!各科学业成绩更是像芝麻开花——节节高,2021,我会成为从这里飞出去的金凤凰之一!

凤凰山下的双语高中,是金凤凰的摇篮,我爱我的学校,我爱我的老师!

我们的“保健”

烟台双语实验高中高一五班 苑立安

保健,你没听错,这是我们班主任的名字,想当初开学时听到这个名字,我笑了很久。

保健可没空去保健,除了睡觉,一睁眼就能瞧见他,微凸的肚腩,光亮的后脑勺,满脸的胡茬儿,偶尔通红的双眼,还有他的大嗓门。

保健是我们的班主任,不过他这个班主任非常辛苦。我们班能“折腾”,在全校名号是“响当当”的。高一入学时,白天同学们心浮气躁,无法静心学习,晚自习后回宿舍更是兴奋异常,尤其是我们宿舍,吃零食、聊天……“这么晚了,你们宿舍怎么还不熄灯。”执勤老师推开门警告我们,几位室友像换了个人似的连忙点头说好,立刻把灯关了。在黑暗中我们安静等着,班主任保健准会每个宿舍、每个床位细细检查。

第二天清晨,号角一响,保健一准会出现在我们的宿舍门口,天天如此!同学们常常在一起分析:你说他每天走得这么晚又来得这么早,

他小儿子能见到他的面儿吗?他媳妇咋就不管管他呢?他咋就不知道充足的睡眠是给自己最好的“保健”呢?

至今感到惭愧的是,我也给保健增添了不少麻烦。刚入校时,我对高中的生活很不适应,甚至有些厌恶,陌生的环境,学习的重压,严格的制度,这些对于我来说,都是煎熬,又恰逢月考,各方面压力如潮水般袭来,我再也无法承受,于是我怂了。

我逃回了家,刚放下书包,“梆梆梆”,有人敲门?我好奇地打开门,只见保健汗流满面,一脸焦急地站在门口气喘吁吁地说:“可算找到你了,怎么自己跑回家了?”见到保健,我一脸的不可思议。“你知道大家有多着急吗?你怎么自己不说声就跑回来了?”一时间我竟然说不出话来。

“我,我有点烦了,我不想考试,我不想读高中了。”

“那你也不能自己跑回家?知道学校有多担心你吗?”

“可是我,我在学校待不下去,我害怕考试。”

保健缓过气来,轻声说:“嗯,我能理解你们这些孩子,从初中来到高中,一下子适应不过来,高中知识难度大,科目多,学习压力比初中大,都有一个适应过程,没事的,一小步一小步地往前走,慢慢地就能看到进步。如果你今天状态实在不好,可以休半天假,在家好好调整一下,想想自己能这么轻易地就放弃学业吗?对月考不要有太大压力,月考能帮助老师及时检查你们这个月对知识的掌握情况,发现不足及时弥补。回校有什么困难,想法都可以找我聊聊,等你想好了就回学校上课,大家都等着你呢。”

眼泪在眼角来回打转,我低下头说:“老师,我会回去的,您给我点时间,我想静静。”

保健点了点头,柔声说:“好,老师相信你。老师现在要回学校上课了。”看着保健匆匆离去的背影,眼泪再也

我们的青春进行时

烟台市双语实验高中高一六班 高乙禾

一声长哨划破天空,将我们聚在一起。我们在八月的烈日下站着军姿,那时还是陌生的我们。同学们湿透但仍挺直的背,是树立在我心头坚毅的石碑。这是我第一次感受到了集体的“风雨同行、患难与共”。我知道,此时的我,不是一个人。休息时,同学们渐渐熟络起来,在夏天的炽热中大声地谈论着。我们怂恿着教官比赛打拳,我们一起大笑着鼓掌。教官被同学推上去的时候还羞涩地推脱,于是《团结就是力量》就成了我们鼓励教官的“战歌”。全班都坐在草坪上笑着打成一片,军训时的疲惫瞬间烟消云散。那时我们迷彩映天,也笑做了整座校园。

我从不吃猪肉这从娘胎里带出来的麻烦,我本以为注定成为令所有老师都头疼的问题。在十二月的寒风中,看着带队离开同学,我显得格格不入。直到那天班主任在身后远远地喊我的名字。她一路小跑来到我面前,脸上洋溢着与这个季节不符的欣喜:“校长说,让你现在

就去食堂,食堂已经给你做好素馅包子了!”寒风里,班主任的话如一股热流,瞬间涌入我的心头,暖了一整片心田。我向着食堂跑去,泪花被风吹散在校园的土地上。

校长看着我们大口吃包子时,年长的脸上露出了孩子般满足的笑容,他说:“如果不够,我让食堂再给大家下水饺!”几个男生大声叫好,校长却是更开心了,也大声答应着。我们哈哈大笑,责备他们要把学校吃穷了。他们嘴里塞满了包子馅,仰着头含糊地辩解说多吃才有劲扫雪啊。

扫雪时,整片校园就是男生的天下,大家一个个穿得像刚从太空上下来的宇航员,嘴里哈着白气,围在一起边闹边铲雪。他们用铲子在空地上铲了大大的“520”领导见了都舍不得将它们扫走,不顾上课铃声的催促,领导让大家在各自的“吉祥物”前合影,说他们是八九点钟的太阳,要好好珍藏着,这都是青春啊。

男生们的脸蛋都冻得

通红,回教室喘着粗气,教务处主任也笑着进来了,他的脸居然比男生们更红,眉毛上还粘着雪片,大家一愣,随即哄堂大笑。窗外的世界是冰天雪地的,而我们,则像是一个个发热体,用朝气和活力温暖着周围寒冷的一切。

我知道来到高中之后,路途便会坎坷泥泞,但是在这里,让我再一次感到了家的温馨,就是这所学校磨砺我、锻炼我,让我成长,让我拥有独自面对挫折的勇气。可也是这所学校,总是不经意带来令我捧腹的欣喜和幸福。双语啊,是你一次次为我擦去眼角难过的泪痕,又一次次让我为你洒下感动的泪水。

月考时,我们齐头并进,佳绩连连;联欢时,我们声乐齐鸣,笑语欢畅;爬山时,我们步步攀登,直至顶峰。黑板最右侧的倒计时时,班主任苦口婆心叮咛我们一定要背下的自然段,数学老师能把犯困的同学也逗得一整天都清醒的玩笑,物理老师鼓励

我们时说的“慢慢来”被我们当成至理名言,晚上我们跟值班老师在宿舍里玩的“捉迷藏”游戏……其实我们都记得。

那时“上有政策,下有对策”的我们也在慢慢长大,知道了在每一个披衣起身做物理、背英文的深夜,老师们也坐在荧荧的电脑桌前,一遍又一遍地修改下一节的教案;知道了老师们的字字凝练、句句经典是为了用自己的经验为我们撑起风雨上空的彩虹;知道了这炼狱般的三年,不仅是我们奋笔疾书的战场,也是老师们辛勤拼搏的血泪。

这三年,必定坎坷,也必定难忘。有彼此在身边,再苦再累,也不孤独。因为有这么一帮人,会陪着我哭,也陪着我笑,陪着我跌倒,也彼此搀扶,成为依靠。

纸短情长,道不尽我对你的情意。只好用页脚的小诗代替:我念旧时光,爱你如光芒,双燕展翅飞,语道诉衷肠。